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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

OPCION A

1.- Total 2 puntos

Proteina: macromolécula formada por una o varias cadenas polipeptidicas que resultan de la unién mediante enlaces peptidicos de

un elevado NUMEr0 A AMINOACIHOS ..........cocviuiuiiiiieiieie ettt et s ettt b s st st ebese st st et ebess et et et e s s st esese s et st et ebe st st st ese st stebebessesstabesesnseateress 0,4 puntos
Funcion estructural: proteinas fibrosas que proporcionan soporte mecanico a las células animales y vegetales; glucoproteinas de la

membrana; histonas de los cromosomas; tubulina de los microtibulos del citoesqueleto; colageno de los tendones; etc. (Solo un

€JEIMPIO @ 0,4 PUNTOS)  .o.erererieireieeieeeee ettt s sttt s8££ 828284 E s 0,4 puntos
Funcion de transporte: lipoproteinas del plasma sanguineo (transportan lipidos); citocromos de bacterias, mitocondrias y cloroplastos

(transportan electrones); hemoglobina (transporta el oxigeno desde el aparato respiratorio a las células), etc. (Solo un ejemplo a 0,4

0100 OSSP 0,4 puntos
Funcion protectora: trombina y fibrindgeno (proteinas que intervienen en la coagulacion de la sangre); inmunoglobulinas o anticuerpos

(intervienen en la defensa frente a organismos patdgenos), etc. (Solo un €jemplo @ 0,4 PUNLOS) ....veeerrererrcerceneereereereieeeeeeesesee s 0,4 puntos
Funcion contractil: actina y miosina (contraccién muscular), etc. (Solo un €jemplo @ 0,4 PUNTOS) ......vevererereirenerneereereeneeeeeeseeseeeseeseeeeseeneens 0,4 puntos

2.- Total 2 puntos

Gluclisis: sustrato: glucosa, ADP+Pi y NAD; productos: acido pirivico, ATP Y NADH  .....c.ouiirircrrereieieee e sssssssssseeseesessns 0,4 puntos
B-oxidacion: sustrato: acidos grasos; produCto: @CELI COA ........ceereirieeereireireie ettt st ss sttt 0,4 puntos
Ciclo de Krebs: sustratos: Acetil CoA, NAD, FAD, GDP; productos: CO2, NADH, FADH, GTP 0,4 puntos
Cadena de transporte electronico: sustratos: NADH, FADHz, y Oz; productos: NAD, FAD, ¥ H20.......c.ccoiiriiinieesesesee s 0,4 puntos
Fosforilacion oxidativa: sustratos: ADP + Pi; PrOQUCIO: ATP ...ttt ettt 0,4 puntos

3.- Total 2 puntos

Gen: fragmento de ADN que determina una caracteristica que puede tener diferentes formas 0 @lelos ..........ccvevevirerenceicivenncreces 0,5 puntos
Genoma: material genético de una célula o individuo 0,5 puntos
Cadigo que relaciona cada triplete de nucledtidos con el aminoacido qUE COIfICA ........uvreerrereiiririirireiee s 0,5 puntos
Universal: todos l0s organismos tienen €l MISMO COIGO  .....vuevruiurrrurierieiriieiee ettt sese bbb s bbbttt 0,25 puntos
Degenerado: varios tripletes codifican €l MiSMO @MINOACIAD .........evuereieierrireireie sttt 0,25 puntos

4.- Total 1 punto

No es triacilglicérido porque aunque éste es insoluble en agua, €s hidroliZable ... 0,5 puntos
Se trataria de un esteroide que es insoluble en agua, no hidrolizable y que presenta anillos ciclicos en sumolécula ...........ccoovvverererrreennns 0,5 puntos

5.- Total 1 punto

Se trata de un organismo heterétrofo, ya que su fuente de carbono es materia organica tal como el almidén o extracto de came ................... 0,5 puntos
Se trata de un microorganismo anaerobio ya que entre sus requerimientos no se encuentra el Oz, fundamental para el metabolismo
o= 0] ][ NS 0,5 puntos

6.- Total 2 puntos

a).- Tratamiento A: vacunacion; tratamiento B: SUBTOTEIADIA .........c..evuruieiueireieieiieeissi ettt 0,2 puntos
La vacuna (A) contiene microorganismos muertos, debilitados o partes de los mismos (antigenos). El suero (B) contiene
anticuerpos especificos (0,15 puntos Cada PreParat0) ..........cveeceiueereriereisieieinee e eb ettt 0,3 puntos
El tratamiento A es preventivo, para que el sujeto desarrolle una respuesta primaria y memoria inmunolégica. El tratamiento B es
curativo, para actuar inmediatamente contra los antigenos (0,25 puntos Cada UNO) .........ccccevueriereeereenineineiniensieesesseseseesesseesesessessens 0,5 puntos

b).- La inmunidad que se conseguira en el caso A es activa, ya que los anticuerpos los producira el sujeto. En el caso B es pasiva, ya

que los anticuerpos proceden del exterior (0,2 pUNtOS CAAA TIPO) .....cvucerevuiereiriiiiriireiree bbb 0,4 puntos
En el caso A es duradera ya que se genera una inmunidad celular con formacién de células de memoria.
En el caso B es temporal, ya que los anticuerpos terminan por desaparecer (0,2 puntos cada tip0) ........cccvveereererneereieesenieneneineeeeeene 0,4 puntos

Un proceso natural semejante al caso A seria superar una infeccion. Semejante al B son los casos en que los anticuerpos los
recibe el feto a través de la placenta o el bebé con la leche materna (0,1 punto cada Procesn) ..........ccoeeevrerenerneereinernenieneeneeneeeeeeens 0,2 puntos
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OPCIONB

1.- Total 2 puntos

Los monosacaridos son polialcoholes con un grupo carbonilo (C=0) (polihidroxialdehidos o polihidroxicetonas), constituyen las unidades

estructurales de los demas hidratos de carbono ............c.....
Clasificacion: triosas, tetrosas, pentosas, hexosas y heptosas (0,1 punto cada una)
Funciones: intermediarios del metabolismo celular; intermediarios en la fijacién del carbono en vegetales; componentes estructurales de los

nucledtidos y de los acidos nucleicos, combustibles metabdlicos abundantes en las células, etc. (Solo dos funciones, a 0,2 puntos cada

0 OO OO OO OO OO OSSOSO OO 0,4 puntos
Polisacaridos: almidon, polimero de reserva presente en las células vegetales; glucégeno, polimero de reserva en células animales; celulosa,

funcion de soporte o proteccion en la pared celular de células vegetales; (solo dos polisacaridos, 0,1 punto cada uno y 0,15 puntos cada

. 0,6 puntos
0,5 puntos

FUNCIBN) ootttk 8 s8££ 84828 E £ £ R 0,5 puntos
2.- Total 2 puntos
Explicar las diferencias en cuanto al nimero de divisiones, la recombinacion, la separacién de cromosomas homologos, existencia o no de
bivalentes, reduccion del nimero de cromosomas, etc. (0,25 puntos cada diferenCia) ........cooveeeieirrireinsnsenrnrn s 1 punto
Para la reproduccion sexual es importante porque reduce el nimero de cromosomas a la mitad en la formacion de los gametos manteniendo
el NUMEro de CromOSOMAS A€ 18 ESPECIE .......vuevuerereieieissessesissiesre et s sttt s s £ a8 s s 0,25 puntos
Para la variabilidad de las especies porque genera variabilidad genética mediante la recombinacion y la segregacion cromosomica ...........c.ccccnevence. 0,25 puntos
En anafase | se produce la separacion de los cromosomas homélogos mientras que en anafase Il se produce la separacion de las cromatidas
LT 1010 TSR 0,5 puntos
3.- Total 2 puntos
Inmunidad: estado de resistencia que poseen los organismos frente a determinadas acciones patégenas de microorganismos o sustancias
e TSRO 0,5 puntos
Mecanismos: piel, secreciones de las mucosas, pH acido del estomago, microbiota de la piel e intestinal, macréfagos, complemento, etc.
(Solo dos mecanismos con su modo de actuacion 0,25 puntos cada UNO dE ElI0S) ..ottt 0,5 puntos
Para obtener la maxima puntuacion se debera hacer alusion a los procesos de vasodilatacion, quimiotaxis y fagocCitosis .........ccccvvrrnrnrninereinnen. 1 punto

4.- Total 1 punto
Cualquier razonamiento que relacione que la fotofosforilacion ciclica no produce poder reductor necesario para el ciclo Calvin ...........cocovecverrvineincen. 1 punto.
5.- Total 1 punto

Pareja 1 (A x O): hijo Antonio (grupo sanguineo O). Genotipos padres: (IAi) y (ii); enotipo hijO (il) ...vveveerrerrerrrrrieiee e 0.3 puntos
Pareja 2 (AB x O): hijo Manuel (grupo sanguineo B). Genotipos padres: (IAIB) y (ii); genotipo hijo: (IBi) .. 0,3 puntos
Pareja 3 (A x AB): hijo Miguel (grupo sanguineo AB). Genotipos padres: (IAIA) / (IAi) y (IAIB); genotipo hijo: (IAIB) .........ccovrvereirernerneeecreernsieeennae 0,4 puntos
Si se indica que la pareja 3 puede tener un hijo B: Genotipo padres: (IAi) y (IAIB); genotipo hijo: (IBi) (seria correcto aunque incorrecto en el

contexto global del problema y se puede puntuar con 0,25 puntos)
Las respuestas se justificaran mediante los cruces que confirmen los resultados. Si se utiliza otra notacién para representar lo alelos la

respuesta sera igualmente correcta.

6.- Total 2 puntos
).~ TEOMA ENAOSIMDIGHCA .....vvereeieecerireie ettt ettt bbbkttt 0,2 puntos
Las células eucariotas proceden de endosimbiosis entre bacterias aerobias y bacterias fotosintéticas con células ancestrales de los
L= 00721 [0] - T .. 0,4 puntos
Cloroplastos y mitocondrias poseen ADN circular tipo bacteriano y ribosomas 70S (pueden aportar mas pruebas) .. 0,2 puntos
[ [0107= 4 o= TR .. 0,1 punto
[ o724 = TR 0,1 punto
D). HELErOtrOfa @NAEBTODIA ......cviveieiiiieiieie ettt bbb 0,2 puntos
La 2 es heterétrofa aerobia y 1a 3 es aut6trofa (0,1 punto Cada UNA) ..ot 0,2 puntos
Eucariota animal 0,2 puntos

Eucariota vegetal .. 0,2 puntos
6: Cloroplasto y 7: mitocondria (0,1 PUNTO CAAA UNO) .....cuuuevuureriereeserieiseeeess ettt 0,2 puntos



